Описание управленческой деятельности 
на высшую квалификационную категорию 

Цель представляемого отчета – информация об осуществляемой руководителем ОУ управленческой деятельности:

- использование современных технологий управления, инновационных технологий;

- программы деятельности педагогического коллектива;

- учебно-методическое обеспечение;

- педагогические технологии;

- средства контроля;

- диагностики обучающихся /воспитанников в динамике изменений, мониторинг;

- повышение эффективности и качества труда педагогического коллектива;

- анализ обращений граждан.

Вся информация представляется за 3 года, предшествующих процедуре аттестации.

Объем самоанализа составляет не более 3-5 страниц. 

При написании отчета необходимо следовать предложенной последовательности вопросов. 

I. Показатели результативности деятельности руководителя включают следующие группы показателей:

Организация управленческой деятельности 

- Наличие лицензии и свидетельства об аккредитации с указанием программ и сроков их освоения.
- Финансово-хозяйственная самостоятельность учреждения

- Программа развития учреждения с формулировками миссии, видения, ценностей, целей, задач и мероприятий на 3-5 лет; Стратегические вопросы деятельности ОУ. Особенности структуры и система управления ОУ: наличие новых форм работы со всеми участниками образовательного процесса

 - Кадровый потенциал согласно реализуемым программам:

· укомплектованность образовательного учреждения (на -...%; динамика доли специалистов в учреждении с I и высшей квалификационной категорией в текущем (завершенном) учебном году по сравнению с предыдущим учебным годом  (Расчет по формуле: (доля специалистов с высшей квал. кат. в последнем завершенном  учебном году) / (доля специалистов с высшей квал. кат. в предыдущем учебном году); уменьшение доли специалистов с I и высшей категорией, примерное равенство или положительная динамика (увеличение доли специалистов с I и высшей категорией) с высшим специальным педагогическим образованием -...%;

· курсы повышения квалификации - ...%;

· курсы переподготовки квалификации - ….%.

- Коэффициент текучести педагогов - отношение уволенных по собственному желанию или по другим основаниям (в т.ч. за нарушения трудовой дисциплины) педагогов и педагогов к среднесписочному числу педагогов и педагогов за текущий (завершенный) учебный год в сравнении с предыдущим учебным годом

 (Из числа уволенных исключаются педагоги, ушедшие на  пенсию, в декретный отпуск, а также воспитатели и педагоги, переведенные на руководящую работу и поменявшие место жительства 

- Материально — техническое обеспечение, его соответствие и направленность на продуктивное функционирование ОУ, так же в условиях введения новых ФГОС НОО (наличие развивающих комплексов в соответствии с реализуемой программой, оснащенность групповых помещений, кабинетов, музыкальных и спортивных залов и площадок и др.).

II. Управление качеством образовательного процесса (показатели здоровьесберегающих технологий (анализ и перспективы дальнейшей работы), Призовые места учреждения в смотрах, конкурсах разных уровней
- Результативность выполнения программ ОУ, (%) за три учебных года по всем направлениям деятельности; 

- Методическая и инновационная деятельность ОУ; экспериментальная работа в ОУ (данный пункт для высшей квалификационной категории обязателен)
- Наличие публикаций воспитателей, педагогов и администраторов ОУ, отражающих опыт педагогической и административной деятельности;

- Публикации в сети Интернет (новые  методические разработки на электронных носителя и др.); 

- Наличие воспитанников – призеров фестивалей, конкурсов, олимпиад, спортивных соревнований и др.;
-  Обобщение собственного управленческого опыта и его распространение – участие в конференциях, семинарах, круглых столах, вебинарах, мастер-классах регионального, зонального уровня;
- Обобщение педагогического опыта - участие воспитателей, педагогов учреждения в конкурсах педагогического мастерства, конференциях, семинарах, круглых столах, вебинарах, мастер-классах различного уровня; 
- Участие специалистов учреждения в научно-методических мероприятиях, индивидуальных и (или) в составе  педагогического (творческого) коллектива;
- Эффективность участия педагогов учреждения в программах наставничества;
 - Ведение в  учреждении на систематической основе работы по наставничеству.
(В учреждении развито наставничество, наставники передают опыт молодым специалистам,  практикантам педагогических колледжей, стажёрам из педагогических ВУЗов, на систематической основе наставники и молодые специалисты (стажеры) отчитываются на педагогических и методических советах, проведение семинаров по проблемам наставничества).

 III.  Осуществление контрольной функции руководителя

- Показатели и система медико-педагогического контроля  в ОУ;

- Контроль за образовательной деятельностью;

IV.  Социальная работа

- Динамика  количества обучающихся  учреждения, малообеспеченных, многодетных и социально незащищенных семей в текущем учебном году; 

- Данные травматизма  обучающихся в ОУ;

- Обоснованность обращений педагогов, родителей по поводу конфликтных ситуаций 
- Количество обоснованных обращений (подтвержденные жалобы) или обращений не было.

V. ИКТ-компетентность педагогов в ОУ
(показать % преподавателей учреждения, который владеет основами работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием, а также используют в своей деятельности цифровые образовательные ресурсы.  
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